

排查食堂燃气安全，整治校园周边环境

东莞城管暖心护航开学季

广东建设报讯 记者姜兴贵，通讯员叶蔚余、米小兰报道：新年伊始，即将迎来春季开学。为给广大师生提供一个干净、整洁、有序的上学环境，东莞市城市管理与综合执法局自2月11日起，开启暖心护航开学模式，对学校周边的占道经营、流动摊点、违规停放机动车、乱张贴小广告等“六乱”现象进行整治，并对学校食堂及周边商铺的燃气安全隐患进行逐一排查，全力保障“开学季”安全有序。

校园周边环境管理方面，石排城管分局对全镇的公办和民办学校周边环境进行了全面清理，组织市场化公司于早、中、晚三个时间段加大对校园周边市容环境的保洁力度，做到及时清扫垃圾，加强消杀。

学校食堂燃气安全方面，为切实防范和遏制食堂燃气事故的发生，石排城管分局在开学前夕对镇内学校食堂进行安全用气“大体检”，检查学校食堂是否规范使用燃气，将安全隐患扼杀在摇篮

里。莞城城管分局的执法人员还对学校周边店铺中存在燃气安全隐患的进行了现场监督整改。

保障学生出行安全方面，考虑到目前上学、放学时段天色较暗，为确保“求学”之路的安全，石排城管对镇内学校的路灯进行了检查维修，照亮学子求学路，杜绝安全隐患。

在整治校园周边环境秩序方面，“城管蓝”加大对校园周边擅自摆摊设点、占道经营、机动车乱停乱放等高发行为的整治力度，做到早发现、早制止、早查处、早取缔，并向周边商户做好“门前三包”宣传工作，引导商户文明经营，共同做到“扫干净，摆整齐”，维护良好的市容环境。行动期间，莞城城管分局共出动执法力量46人次、23车次，对街道内4所学校的周边店铺进行巡查管理。对巡查发现的占道经营、乱摆卖的店铺当事人进行了法规教育，并责令其现场整改完成。巡查中，共整改教育城市“六乱”行为65宗、店铺占道经营



石排城管分局组织对校园燃气管道进行安全检查

35宗。

学生是祖国的未来。东莞城管蓝将常态化严守“护学岗”阵地，竭力为广大学子提供优美的学习环境，并加强对

守土尽责 肇庆城管春节仍在岗 人工机械齐上阵 软件硬件两手抓

广东建设报讯 记者誉建业报道：记者近日自肇庆市城市管理与综合执法局了解到，春节期间，肇庆城管人坚守岗位，守护城市和市民，用责任和担当，践履了“春节我在岗，有您放心”。

巡查执法维护市容秩序

节日期间为维护市容环境秩序，肇庆市城管系统对超门窗经营、占道经营、乱摆卖、违规宣传横幅、“门前三包”落实不到位等城市问题进行了全方位集中整治。过程中坚持文明、和谐执法，与商户面对面宣传教育、零距离沟通交流。

期间，端州区城管局共劝导流动摊贩430余次，督促590多家商户落实好“门前三包”，查处乱丢垃圾行为18宗。鼎湖区城管局共出动158人次，整治占道经营63宗，整治流动摊贩77宗，整治违规占道广告牌3宗、占道堆放6宗，数字平台接报信息采集员案件1255宗，办结759宗。广宁县城管局共出动350多人次，劝导流动占道经营3400多宗，劝导门店占道经营330多起，巡查整治烟花爆竹燃放安全隐患点100余处；同时，督导汇盈临摆区落实好疫情防控措施，劝导驱散聚集人群1490多次，为市民免费派发口罩千余个。

疫情防控方面，结合市容环境秩序巡查，肇庆市城管执法人员向各大商家及商贩宣传城市管理相关法律法规和新形势下防疫相关工作要求，坚守疫情防控底线，加强指导督查，切实履行行业监管职责。

此外，肇庆市城管执法系统还强化安全生产工作监督检查，对燃气行业、垃圾中转站等展开不定期抽查，保证春节期间各项安全生产工作有序进行。

机械保洁打造舒适城市

针对主要道路、繁华商业区、旅游景

点等人流密集区，提高机械化清扫和保洁力度和垃圾清运频次，确保垃圾日产日清，路面整洁干净；增加对公共场所和公厕保洁消杀频次，对厕所门窗玻璃以及厕内水池、蹲便、地面及时擦拭，做到人走即清，提高市民和游客的如厕舒适度。

其中，端州区环卫中心累计清运生活垃圾约4050吨；鼎湖城区以及肇庆新区共清运转运生活垃圾约1560吨，清掏冲洗消毒各类垃圾收集容器约5670多个(处)，收集处理各类大件垃圾约11.4吨；广宁县环卫所每天派出55人督促落实环卫工作，每天5人次巡查东环路建筑垃圾中转站废弃家私转运情况，同时做好县城区十四座公厕清洗消杀作业。为应对春节垃圾量增大，美洁公司外聘16台大型车辆增加运力，清运城区废旧家私约240车次，春节期间合计清运垃圾2976.1吨。

市政园林提供“硬件”保障

节日期间，肇庆城管系统如常开展绿化管养，对街道绿化、时花及道路栏杆挂花加强淋水；加强对城区绿化植物和街头时花、灯笼、组景等气氛布置的巡查，发现问题立即上报并处理。

鼎湖区城管局节日期间共修剪各类灌木约9.7万平方米、乔木等630多株，清理各类杂草约2.2吨。广宁县园林所共对公园、广场设施进行消杀5600多平方米，对进入公园的市民进行测温、扫码，劝导市民佩戴口罩180多人次，处理树枝折断、树木倾斜、公园公厕断水、指示牌脱落等情况20多宗。同时，肇庆市政部门还对人行道、路灯、配电柜等进行密切巡查监控，发现一处处理一处，为春节期间做好“硬件”保障。

心系农民工 就地过大年 中铁建工赤沙车辆段项目“春节送温暖”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员苏澳报道：1月30日，中铁建工集团有限公司赤沙车辆段项目于农民工生活区组织开展了“心系农民工 就地过大年”农民工新春慰问活动，慰问了春节期间仍坚守在一线的工人。

除夕当天，留守值班的管理人员拿着提前备好的春联、福字、灯笼，在项目部各处留下新春的气息。项目书记冯树刚同管理人员一起向留守的一线工人致以真诚的节日问候，感谢他们的奉献和努力，并嘱咐大家春节期间做好个人防护，注意保暖，安全健康过大年。项目部还为在场留守的500多名民工送上了慰问品并嘱托食堂进行加工，让大家在项目上也能吃好年夜饭。

虽然留下的工人不多，但他们每个人都肩负着使命——生活区临电检查、消防

检查、疫情防控工作监控、安全巡查、物资巡查、突发情况处理、后勤保障……为此他们制订了周密的工作计划，穿梭于施工现场、工人生活区、项目部，确保春节期间零事故，保障项目节后正常施工。

项目党支部书记冯树刚表示，新的一年，项目部将进一步落实相关政策制度，时刻把民工兄弟诉求放在心上，切实提高其满足感、幸福感，为企业和谐发展创造良好环境。



慰问活动现场合影

压实安全责任 确保复工复产 江门市领导赴中建七局下属项目调研



调研现场

广东建设报讯 记者姜兴贵，通讯员刘鹏、余其莉报道：2月10日，江门市委副书记、市长吴晓晖一行赴中建七局南方公司麦克韦尔电子科技产业园项目调研指导复工复产及疫情防控工作。麦克韦尔集团基建部总经理汪仕松、中建七局南方公司广州分公司党总支书记曾少敏等陪同调研。

调研组一行在施工现场了解了项目安全生产工作等常态化疫情防控举措，

对项目团队春节期间坚守岗位表示肯定。吴晓晖强调，项目要真正做到疫情防控、复工复产和安全生产工作统筹推进，并提出三点要求：一是要切实提高政治站位。充分认识疫情防控的重要性，筑牢疫情防控安全防线；二是要严格落实各参建单位管理责任。加强项目施工规范管控，牢牢守住安全生产底线红线；三是要迅速推动项目全面复工复产。制定复工复产与安全生产方案，确保高效推进项目建设，全力以赴打造江门市精品工程、地标建筑。

据悉，为确保春节后相关施工任务顺利进行，麦克韦尔电子科技产业园项目团队提前部署了春节前施工计划，通过多种方式确保现场施工劳动力充足。节前施工期间，项目实行“两班倒”作业，现场搅拌桩24小时作业，最终圆满完成施工任务，为节后项目复工复产奠定了坚实基础。